

Легко любить Россию в лучах славы. Но когда она больна... Вот тогда-то ей наша любовь и нужна. Об этом рассуждает председатель Союза духовного возрождения Отечества писатель Михаил Антонов. (Стр. 2).

Падение уровня производства во всех отраслях, опустошение прилавков вызывают вопрос: что же случилось? На него дает ответ член Экспертного совета при председателе правительства Российской Федерации. (Стр. 3).

«Мы были, мы есть, мы будем». Похоже, старинный казачий девиз обретает новую суть в ныне сложившейся политической и экономической ситуации. (Стр. 4).

Единственное посольство в Белграде, у которого собираются люди в знак протеста, — российское. Многие в Югославии считают, что поддержка Москвой санкций СБ ООН против Сербии и Черногории — аморальна. (Стр. 7).

14-я АРМИЯ СОХРАНЯЕТ НЕЙТРАЛИТЕТ

14-я армия, дислоцированная на левом берегу Днестра, всегда сохраняла и в эти трагические дни также сохраняет строгий нейтралитет. Об этом заявил в интервью корреспонденту ИТАР-ТАСС начальник пресс-центра Министерства обороны России подполковник Николай Медведев. Он подчеркнул, что руководство Молдовы продолжает всячески препятствовать обстановку вокруг 14-й армии. Как выступила вчера в парламенте Молдовы, президент Мирча Снегур и Председатель Верховного Совета РМ Александр Мошну вновь заявили, что 14-я армия участвует в агрессии против Молдовы. Эти заявления бесчестны, подчеркнул руководитель пресс-центра МО. Причем, отметил он, ни одного факта непосредственного участия подразделений российской армии в боевых действиях на стороне приднестровцев ни в одном заявлении не приводится. Лишь в дни штурма Бендер молдавскими вооруженными формированиями несколько офицеров из состава 14-й армии участвовали в защите города вместе с гвардейцами Приднестровья, сказал он. Но в данном случае офицеры действовали не по приказу военного командования, а полностью самостоятельно. Перешедший под юрисдикцию Приднестровья инженерно-саперный батальон, дислоцированный у села Парканы, насколько известно, в боевых действиях не участвовал.

ЗАХВАТ ТЕЛЕЦЕНТРА В ТБИЛИСИ

Группа сторонников Звиада Гамсахурдия во главе с бывшим депутатом Валерием Шургой захватила телецентр и телебашню. Об этом сообщил по телефону заместитель Председателя Госсовета Грузии Джаба Йоселиани. Не справившись с телеаппаратурой, нападавшие передали по радио призыв к национальной гвардии переместиться на сторону Гамсахурдия и присоединиться к ним. Джаба Йоселиани отметил, что «в столице Грузии бандитов никто не поддержал. На улицах собираются небольшие группы жителей и обсуждают происшедшее». Джаба Йоселиани сообщил также, что служба безопасности готовится к проведению операции по освобождению телецентра. (Подробности событий в столице Грузии — на 7-й стр.).

О СИТУАЦИИ В ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

Не удается приостановить кровопролитие в зоне цхинвальского плацдарма, откуда продолжают поступать тревожные сообщения. По сведениям Верховного Совета Южной Осетии и Министерства безопасности Северо-Осетинской ССР, со стороны сел Горийского района грузинские вооруженные формирования вели ракетно-артиллерийский огонь по Цхинвалу. Среди мирных жителей и защитников города есть пострадавшие: 5 человек убиты, 13 — тяжело ранены.

Обстрелы из автоматического оружия продолжаются. Отряды самообороны Южной Осетии ведут ответный огонь для подавления боевых точек национальной гвардии Грузии. Данные разведки и радиоперехваты осетинской стороны подтверждают, что на южном направлении, ведущем к Цхинвалу, продолжается концентрация бронетехники, тяжелой артиллерии. Отмечено также продвижение вооруженных грузинских формирований.

И ЭКОНОМИКЕ ВЫГОДНО

Высокую оценку подписанному в ходе российско-украинской встречи в верхах соглашению между Российской Федерацией и Украиной о дальнейшем развитии межгосударственных отношений дал и. о. премьера Егор Гайдар. По прилете в Москву в аэропорту «Внуково-2» Егор Гайдар заявил о том, что особое значение он придает взятому на себя сторонами обязательству урегулировать взаимные платежные обязательства и предпринять скоординированные действия по реорганизации платежно-расчетных соглашений с учетом введения в обращение украинской национальной денежной единицы.

ВСТРЕЧА ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Намеченная в Дагомысе встреча Бориса Ельцина с Эдуардом Шеварднадзе, на которой должно обсуждаться положение в Южной Осетии, откладывается на несколько часов. Об этом сообщил представитель пресс-службы Президента России. Задержка связана с тем, что Председатель Госсовета Грузии до сих пор не вылетел из Тбилиси. Однако об отмене встречи, в которой предполагается также участие руководителей Северной и Южной Осетии, пока не объявлено.

НЕ СТРЕЛЯЙ!

Немедленно прекратить огонь и отвести вооруженные формирования от линии соприкосновения призвал руководство Молдовы, Приднестровья, Грузии, Северной и Южной Осетии Российский комитет защиты мира. В распространенном сегодня обращении — призыв к руководству сторон сестр за стол переговоров и искать политические методы урегулирования проблем на основе международного права и соблюдения прав человека. Комитет защиты мира также обратился к руководству России быть настойчивее в отстаивании прав миллионов исторически и духовно родственных людей, волею судьбы оказавшихся за пределами России.

ВСЕМИРНОЕ СОДЕЙСТВИЕ

Первое организационное заседание исполнительного комитета, сформированного Всемирным конгрессом татар, состоялось в Казани. Его председателем избран член-корреспондент АН Татарстана Индус Тагиров. — Форум достиг своих целей, — сказал на заседании президент Республики Татарстан Минтимер Шаймиев. — Первые за многовековую историю на дремлющей земле предков собрались представители республик, государств СНГ, дальнего зарубежья. Главная задача исполнительного комитета — содействие социальному, экономическому, культурному развитию Татарстана.

УТВЕРЖДЕН СОСТАВ ДЕЛЕГАЦИИ

Утверждена делегация Российской Федерации для участия в заседании Совета глав правительств государств — участников Содружества в Минске 26 июня. В ее составе — Гайдар (руководитель делегации), Шохин, Грачев, Машиш, Шелов-Коведяев, Гранберг.

ВОЕННЫЕ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Трехсторонняя комиссия военно-морских экспертов из СНГ, США и Англии начала работу в главном штабе ВМФ США. Как сообщил главный штаб ВМФ контр-адмирал Валерий Алексин, эта встреча — один из первых контактов военных трех держав после подписания президентами США и России Хартли российско-американского партнерства и дружбы, в которой говорится о необходимости активизации сотрудничества по оборонным вопросам. Адмирал Алексин отметил, что цель встречи — наполнить реальным содержанием положения хартли, касающиеся расширения круга мероприятий, поощряющих открытость в области оперативной деятельности.

ПЕРЕЛОМНЫЙ МОМЕНТ

«Я удовлетворен результатами встречи с Президентом России Борисом Ельциным», — заявил в аэропорту сразу же после возвращения из Дагомыса президент Украины Леонид Кравчук. Это был, подчеркнул он, переломный момент в отношениях между Украиной и Россией. Впервые нам удалось вывести отношения между нашими странами на межгосударственный уровень. Во время столь короткой встречи удалось решить практически все экономические вопросы. В частности, взаимных расчетов, которые будут исходить из цен мирового рынка, согласован также принцип перехода Украины к собственной валюте, при этом не будет причинен ущерб ни одной из сторон. Мы также пришли к выводу, сказал президент, что можем влиять на становление не только двусторонних отношений, но и на ситуацию, которая складывается на наших границах, в горячих точках СНГ.

(«Российская газета» — ИТАР — ТАСС).

НАЗНАЧЕНИЯ

Указом Президента Российской Федерации Романов Михаил Алексеевич назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Кыргызстан. Указом Президента Российской Федерации Послом Российской Федерации в Королевстве Дания. Указом Президента Российской Федерации Послом Российской Федерации в Республике Беларусь. Указом Президента Российской Федерации назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Азербайджанской Республике.

РОССИЙСКО-УКРАИНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Пресс-службы президентов России и Украины распространили следующее сообщение: 23 июня в Дагомысе состоялись российско-украинские переговоры, в которых приняли участие с российской стороны: Президент Российской Федерации Борис Ельцин, Председатель Верховного Совета РФ Руслан Хасбулатов, исполняющий обязанности председателя правительства РФ Егор Гайдар, с украинской стороны: Президент Украины Леонид Кравчук, Председатель Верховного Совета Украины Иван Плющ, премьер-министр Украины Витольд Фокин. Это была встреча двух

дружественных государств, осознающих высокую ответственность перед своими народами и мировым сообществом. Россия и Украина договорились, что они приступают к разработке и последующему заключению полномасштабного политического договора, который будет служить правовой основой для развития дружественных, партнерских, равноправных и взаимовыгодных отношений. По завершении переговоров было подписано соглашение между Украиной и Россией о дальнейшем развитии межгосударственных отношений. При этом стороны подчеркивали важность сохранения и упрочения общих исторических,

культурных и духовных корней и связи. Участники встречи рассмотрели широкий спектр российско-украинских отношений и согласились активизировать свои взаимодействия. Была проявлена готовность к совместным усилиям и действиям для погашения международных конфликтов в районах, затрагивающих интересы обоих государств, основываясь при этом на признанных международных правовых актах и практике улаживания конфликтных ситуаций. В сфере международных отношений Россия и Украина согласились обоюдно защищать интересы русских, украинцев и граждан других

национальностей в своих странах, исходя из признанных норм защиты прав человека. Было отмечено, что в национальных отношениях между Россией и Украиной нет оснований для тревоги или взаимных претензий. Учитывая интересы своего населения, Украина и Россия договорились сохранить принцип открытости государственных границ при поэтапном введении соответствующего международного стандарта таможенного контроля. При этом стороны подчеркнули, что гражданам обоих государств будет гарантирован свободный и безвизовый доступ как в Россию, так и в Украину. В военной области стороны

подтвердили свою приверженность существующим соглашениям, определяющим статус стратегических сил Объединенных Вооруженных Сил СНГ. Украина и Россия договорились о том, что они проведут переговоры по заключению соглашений, вытекающих из этих договоренностей, а также из документов, принятых в Лиссабоне, в связи с ратификацией договора по СНВ. Они условились вести дело к скорейшей ратификации соответствующих соглашений. В сфере экономики и торговли Россия и Украина согласились, что во взаимных расчетах они будут исходить из цен мирового рынка. В ходе переговоров был

согласован принцип перехода Украины к собственной валюте. Было подчеркнуто, что в случае необходимости спорные экономические вопросы будут решаться совместно в рамках межгосударственной комиссии. Перед лицом активизации и консолидации некоммунистических, экстремистских сил Россия и Украина подтвердили свою решимость защищать демократию и идти курсом радикальных политических и экономических реформ. Встречам на высшем уровне решено придать регулярный характер и создать механизмы для координации действий по выполнению принимаемых решений.

Мнение

РЕАЛЬНА ЛИ УГРОЗА ФАШИЗМА

Верховный Совет отказался обсуждать вопрос о фашистской опасности. Не хочу, боюсь поверить, что депутаты, проголосовавшие против обсуждения, сознательно потворствуют великому злу. Выберу другое — извините, если очень навное, предположение: может, большинство парламентариев не до конца понимает, с чем и с кем имеем дело, насколько реальна угроза?

Если так, позволю себе обратить внимание на пугающее сходство обстоятельств, благоприятствовавших когда-то немецкому и благоприятствующих ныне отечественному фашизму. Тяжелелейший экономический кризис, слабость власти, раздробленность демократических сил, ущемление национально-достоинство миллионов людей... И так, повторяется благоприятная фашизму ситуация. Не меняется и его собственный облик. Фашизм на людях, пенских, прежде всего разбойно-националистических, инстинктах. Та же отнезданная смесь хамовитости последнего мужа и со слезливостью бабы-истерички. Как и всегда, не будь он столь страшен, он был бы лишь смешон. Потешал бы нишетою своей философией. Чего стоят, к примеру, призывы к «патриотичной экономике», которая срывает патриотичную математику или физику. Или же требование пропорционального представительства наций в управленческих органах, науке, искусстве и т. д. Чарующе незамысловатый рецепт грядущего счастья. Но сорок постсталинских лет верхние этажи правящего режима были заняты почти исключительно русскими, что остальных русских не болело согрело. Или те «наши» не были, а только притворялись «нашими»? Но где гарантия, что и теперешние не притворятся? До каких колен у них, притворщиков, кровь ни проверять, а того и гляди инородческая кровинка незаметно проявится — со всеми вытекающими синопасками или там мафиозно-кавказскими последствиями...

А не обидно ли, скажем, увольнять хирурга с золотыми руками только потому, что в данной больнице он превысил процентную норму «некоренных» врачей? Может, ладно уж, черт с ним, пусть лечит? По логике наследников тех, кто изогнал с немецкой земли Альберта Эйнштейна, должен последовать ответ: как один, умрем под скальпелями своих, но не разрешим спасать нас чужим! Ничего содержательнее этой «пропорциональности» и подобных ей шедевров социальной мысли не слышал я от проповедников так называемой национальной идеи. Известно, чем обидела и на что полетела она Германию в 30-е годы. Но, обрисовав какие-либо исторические аналогии, отвлечшись от того, что предлагается, задумавшись, как можно воплотить предлагаемое в ранг общего для всех закона. Если не отъявленный диктаторскими методами, то путем некоего плебисцита, не так ли? Ну, допустим, идея одобрена 51 процентом населения. Но как быть с 49 процентами, категорически ее отклоняющими, не согласными, например, с тем, что русским ни к чему материальное изобилие, им бы только духовные выси созерцать? Куда их, 49 процентов, — в эмиграцию, в концлагеря?

Даже в моноэтническом обществе своеобразно сформулированная, вписывающаяся личность в унифицированную «заединицу» национальная идея, становясь основой государственного строительства, оборачивается не чем иным, как тоталитаризмом. И уж откровенно фашистской сразу выступает она, когда речь идет о многонациональной стране, когда ценности, к тому же зачастую ложные, мнимые, «самой главной» нации навязываются остальным.

Впрочем, старый знакомец явил нам и кое-что новенькое. Исправлено, преодолено историческое недоразумение, по которому Сталин и Гитлер оказались противниками. Сегодня националисты сливаются в политическом экстазе с коммунистами. Действительно, почему бы первым не взять себе на службу аппаратную выучку, опыт «организаторской работы» вторых? А тем почему бы не прикрыть национал-патриотическими одеждками срам бездарного и преступного руководства страной в течение семидесяти с лишним лет? Конечно же, перерываться, не поделять между собой «доверия масс». Но это потом. А пока их союзу добавляет тревоги и без того тревожным «неужели?». Неужели люди клонят на заклинания о супостатах, захвативших Отечество? Неужели не устоят перед фирменным фашистским соблазном простоты и легкости решения, сотворенных насилом? Неужели будет расти социальная база вероуч «битвы при Останкино» за счет безработных, гревец обнищавших, разуврившихся во всем и во всех? Неужели при очередном, но уже удавшемся импичменте Президенту из-за спины его малопопулярных оппонентов высочит неведомая пока фигура, чьи обещания типа «обеспечу порядок» почему-либо воспримут как мессинское откровение? Неужели?..

Да, случится неизбежнейшее, если вместо реформ, связанных с трудностями, у нас будут лишь сплошные трудности. Случится, если как можно скорее не сложится крепкий демократический общественный блок. Случится, если власть не вспомнит-таки, что она власть и что демократия, которая должна быть терпеливой и милосердной, совсем не обязательно как жалкой слонятае вести себя с теми, кто пытается ею воспользоваться, чтобы ее же и уничтожить.

Борис ЛИДИН.

Четвертая сессия Верховного Совета Российской Федерации



Парламентские обозреватели «Российской газеты» передают из Белого дома.

Таким жестким не доводилось еще видеть председателя Совета Республики Николая Рябова, каким он предстал вчера (24 июня) на «разминке» утреннего заседания палаты в ходе обсуждения повестки текущего дня. Основательно допекли его Сергей Бабуриин, Дмитрий Степанов, Владимир Исаков и еще несколько депутатов, с первых же минут заседания затеявших, скажем прямо, очередные провокации.

Закоперинок выступил Сергей Бабуриин, предложивший включить в повестку дня сессии вопросы о признании полной независимости Приднестровья и присоединении Южной Осетии к России.

Как ни пытался вразумить председатель депутата, что вот так с кондачка, не дожидаясь результатов интенсивных политических переговоров на самых высоких уровнях, вредно и опасно, все было тщетно. Бабуриин, несколько варьируя предложение, вновь и вновь возникал у микрофона.

Масла в огонь подлил Владимир Исаков, непосредственный участник драматических событий, разуврившихся вокруг телецентра «Останкино». По его суждению, если бы не участие его и других народных депутатов, то милиция и ОМОН, спровоцировавшие, как он выразился, столкновения 22 июня, действовали бы еще более жестоко. А посему депутат потребовал рассмотреть в этом свете события 22 июня на сессии и привлечь виновных к ответственности.

Вымыслы и правда

Завтрашние сенсации пишутся сегодня

На пресс-конференции, прошедшей в МВД России, начальник Управления охраны общественного порядка ГУВД Москвы Геннадий Фекличев подвел итоги операции по вытеснению пикетчиков с площади у Останкинского телецентра. Он категорически отверг заявления о гибели людей 22 июня от рук омоновцев, назвал подобные слухи провокацией и подчеркнул, что милиция в этот день действовала в строгом соответствии с законом: вопреки пикетчики нарушили ряд условий, которыми

МИНУТА МОЛЧАНИЯ ВЗЫВАЕТ К ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ДЕПУТАТОВ

Владимир Варов предложил рассмотреть на сессии вопрос о личном вкладе Бабурина в обострение ситуации в Приднестровье, а Сергей Иванов настаивал на том, чтобы на Комиссии по этике обсудить поведение народных депутатов, принимавших участие в беспорядках у телецентра. И настало: его предложение палата одобрила.

После того как Совет Республики отклонил предложение Бабурина и Исакова, Николай Рябов заметил, что всякий раз, когда в столице совершаются противоправные, антиконституционные действия, некоторые депутаты стремятся переложить бремя ответственности на исполнительные и правоохранительные структуры, требуют расследований, уводя парламент от исполнения им своих функций. Обращаясь к Исакову, председательствующий не без сарказма подчеркнул: «У нас теперь есть медаль «Защитнику свободной России», и вы — один из первых претендентов на нее...»

Сразу после принятия повестки дня на 24 июня Сергей Бабуриин в сопровождении малочисленной группы своих приверженцев покинул зал заседаний.

Совет Республики принял в целом Закон «О внесении изменений и дополнений в Гражданский кодекс РСФСР», который меняет некоторые положения в действующем ныне Законе «О средствах массовой информации».

Не унимаются

Видеопрезидент России Александр Рудном подана заявка о проведении сторонниками движения «Трудовая Россия» 2 июля митинга у здания телецентра. Об этом заявил лидер этого движения Виктор Анпилов на состоявшейся вчера пресс-конференции. Участники пикета у телецентра «Останкино». Требования, отметил он, те же, что «отставка правительства, установление мира, братства и равенства народов СССР и предоставление ежедневного вещания на телевидении представителям движений «Трудовая Россия», «Трудовой Москвы» и другим партиям». В целом пресс-конференция была организована, по словам выступавших, «с целью обозначить факты избития омовцев 22 июня утром участниками пикета». По утверждению участников пресс-конференции, после этого «пропасть пять человек, из них два подростка»...

Минута молчания

Ведущий заседание Совета Национальностей председатель палаты Рамазан Абдулатипов предложил в самом начале заседания почтить память погибших, как он выразился, «на развалинах бывшего СССР». После минуты молчания депутаты приступили к обсуждению повестки дня. Она была принята довольно быстро. Палата решила предложить включить в повестку дня ближайшего совместного заседания вопрос о ходе выполнения постановления о неотложных мерах по улучшению расчетов в народном хозяйстве и заслушать отчет правительства по этому поводу.

Затем с целью комплексом законопроектов выступил председатель Высшего арбитражного суда Российской Федерации Вениамин Яковлев. Он представил целый комплекс законопроектов: «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «Об арбитражном суде», «О внесении изменений и дополнений в Гражданский кодекс РСФСР, Гражданский процессуальный кодекс РСФСР,

Затем с целью комплексом законопроектов выступил председатель Высшего арбитражного суда Российской Федерации Вениамин Яковлев. Он представил целый комплекс законопроектов: «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «Об арбитражном суде», «О внесении изменений и дополнений в Гражданский кодекс РСФСР, Гражданский процессуальный кодекс РСФСР,

Затем с целью комплексом законопроектов выступил председатель Высшего арбитражного суда Российской Федерации Вениамин Яковлев. Он представил целый комплекс законопроектов: «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «Об арбитражном суде», «О внесении изменений и дополнений в Гражданский кодекс РСФСР, Гражданский процессуальный кодекс РСФСР,

Затем с целью комплексом законопроектов выступил председатель Высшего арбитражного суда Российской Федерации Вениамин Яковлев. Он представил целый комплекс законопроектов: «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «Об арбитражном суде», «О внесении изменений и дополнений в Гражданский кодекс РСФСР, Гражданский процессуальный кодекс РСФСР,

Не унимаются

Видеопрезидент России Александр Рудном подана заявка о проведении сторонниками движения «Трудовая Россия» 2 июля митинга у здания телецентра. Об этом заявил лидер этого движения Виктор Анпилов на состоявшейся вчера пресс-конференции. Участники пикета у телецентра «Останкино». Требования, отметил он, те же, что «отставка правительства, установление мира, братства и равенства народов СССР и предоставление ежедневного вещания на телевидении представителям движений «Трудовая Россия», «Трудовой Москвы» и другим партиям». В целом пресс-конференция была организована, по словам выступавших, «с целью обозначить факты избития омовцев 22 июня утром участниками пикета». По утверждению участников пресс-конференции, после этого «пропасть пять человек, из них два подростка»...

Александр ГОЛУБЕВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОНД «КУЛЬТУРНАЯ ИНИЦИАТИВА»
И
АКАДЕМИЯ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК РОССИИ
объявляет открытый конкурс на получение стипендий на 1992 — 1993 год по следующим направлениям:

БИОРАЗНООБРАЗИЕ,
в том числе: 1. Систематика растений (включая грибы и микроорганизмы) и сохранение их биоразнообразия
2. Систематика животных и сохранение их биоразнообразия
3. Палеосистематика и эволюция биоразнообразия
4. Генетические методы изучения и сохранения биоразнообразия
5. Методы сохранения фондовых коллекций по биоразнообразию; музейное и коллекционное дело
6. Изучение и охрана биоразнообразия в заповедниках

МАТЕМАТИКА
Общий размер стипендии — 20 — 25 тысяч рублей

Для участия в конкурсе представляются:
1. Curriculum vitae (жизнеописание) с указанием фамилии, имени, отчества в русской и английской транскрипции, дата, место рождения, сведения о высшем образовании, аспирантуре, стажировках, краткий послужной список, премии, стипендии, число научных работ, основные труды (5 — 7), в том числе публикации последних лет, редактирование книг, участие в редколлегиях, сведения о сохраняемых коллекциях (для соискателей стипендий по биоразнообразию), домашний и служебный адреса, телефоны (3 — 4 стр.).
2. Заявка на стипендию — обоснование, краткий план работы на год, намечаемый выход — научные публикации.

Стипендиаты обязаны указывать в публикациях, что их исследования поддержаны Международным фондом «Культурная Инициатива» и Академией естественных наук России.

Возраст участников конкурса не ограничен. К участию в конкурсе допускаются ученые России, Беларуси, Грузии, Армении, Азербайджана, Казахстана, Киргизстана, Узбекистана, Туркмении, Таджикистана. На Украине, в Молдове, Эстонии, Латвии, Литве уже созданы отделения фонда Дж. Сороса, которые самостоятельно определяют научные направления, по которым будут присуждаться стипендии.

Срок представления материалов — до 20 августа 1992 года.
Материалы направлять по адресу: 117808, Москва В-808, ул. Вавилова, 26, Институт биологии развития им. Н.К.Кольцова И.Ю.Баклушинской.

Международный фонд «Культурная Инициатива»
Академия естественных наук России

ВСЕМИ ВСЕМИ ВСЕМИ!

Акционерное общество «ГУТИМ» (Мособлоптрмобза) предлагает широкий ассортимент товаров народного потребления отечественного производства и импортных. Отбор товаров производится в демонстрационном зале по выставленным образцам. Цены — значительно ниже рыночных. Одновременно предлагаем предприятиям услуги по изучению потребительского спроса на выпускаемую продукцию и товары, а также дальнейшую их реализацию (для этого необходимо представить образцы и соответствующую аннотацию).

Наш телефон (095) 928-19-18
Факс 928-27-02
Адрес: 103617, Москва, Б. Черкасский пер., 2/10

Предприятие «Маринер»

проводит летнюю распродажу товаров с московских складов по сниженным ценам: теле-, видео- и аудиотехнику, телефонные аппараты, калькуляторы, копировально-множительные и факсимильные аппараты, расходные материалы, одежду и обувь. Возможна любая форма оплаты!

Коммерческий отдел (095) 252-75-32. Факс 254-97-47
Ждем Вас по адресу: ул. Садовая-Кудринская, 11

ВИДЕОкамеры PANASONIC M7

— полупрофессиональная съемочная аппаратура формата VHS по нормальным ценам

Московская фирма TACK

Тел.: (095) 923-12-54
923-20-17
Факс 923-29-61

Фирма «ДЕ-КОММ»

реализует предприятиям по договорным ценам дорожно-строительную и специальную автотехнику с поставкой на условиях покупателя

923-17-39

Фирма AVICOMP SERVICES AG (Швейцария)

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СИСТЕМ НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ, ПОЛНОСТЬЮ ИНТЕГРИРОВАННЫХ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ СЕТИ

Предлагаем за рубль. Сетевое оборудование: EtherNet & ArcNet. Модерные платы: MNP-5 Hardware. Факс-модерные платы: 9600/2400. Факс-серверы на базе PC/AT-386. Компьютеры: IBM PC/AT-286, 386, 486.

СОТРУДНИЧЕСТВО С НАМИ ВСЕГДА ЭКОНОМИЧЕСКИ ВЫГОДНО!

Адрес: Москва, п.т. Вернадского, 0,84
(095) 436-05-84
(095) 436-06-04
(095) 436-07-84
(095) 436-04-84

Организация поставляет со своего московского склада:

Огртехнику
Компьютеры: PC/AT, PC/386-25, 33 МГц
Сетевое оборудование: Ethernet, Arcnet, кабель
Периферию: сканеры, телефаксы, копировальные устройства

Пакет программ для обработки картографической информации

The Major BBS — электронная доска объявлений фирмы Galacticom:

- качественно новая форма рекламы и доступа к коммерческой информации
- многоканальные информационные системы на основе модемной связи
- региональная электронная почта

Брокерские услуги в области купли-продажи сырья и материалов

Адрес: 121609, Москва, Рублевское шоссе, 28, кор. 3
Телефон 415-52-07
Факс 415-29-73

АБСОЛЮТ® предлагает

- трубы стальные прямошовные водогазопроводные и газопроводные ϕ 530, 620, 720, 820, 920, 1020, 1220, 1420
- радиаторы алюминиевые (сплав АК-7)
- уголок алюминиевый 45х45

Цены ниже государственных.

Контактные телефоны: 924-93-06, 236-96-80
Телефакс 925-80-57

ОПТИКА — ОПТОМ

Высококачественные оптические приборы производства оборонных предприятий. Оптовые партии по низким ценам.

- * Театральные бинокли
- * Зрительные трубы для туризма
- * Микроскопы школьные и профессиональные
- * Оптические плоскомеры

Московская дилерская фирма TACK
Тел.: (095) 227-22-29, 923-20-17
Факс 923-29-61

Фирма «СКИФ» приглашает совершить круиз с 17.09 по 02.10 на теплоходе по Средиземному морю, совмещая приятное с полезным.
Одесса — Греция (Афины) — Мальта (Ла-Валетта) — Италия (Венеция) — о. Корфу — Турция (Стамбул) — Одесса. Оплата в рублях.
☎ 297-14-74
Москва, ул. Солянка, 142, комн. 247

АБСОЛЮТ® предлагает за рубли

Калькуляторы бухгалтерские
Citizen-814 Citizen-888
Citizen-839 Citizen-600
Citizen-878 Citizen-122 (с печатью)
Cosmotec (с печатью)

Пишущие машинки
Olivetti-55 (Италия) «Ивица» (СНГ)
Anvik-505 (Япония) «Ромашка» (СНГ)
«Ятрань» (СНГ) «Любава» механическая (СНГ)

Телефоны Panasonic-2315
Panasonic-2365

Телефаксы Panasonic-F50 В, бумагу для факсов

Папки с калькулятором Citizen-210

Кассовый аппарат Olivetti ECR 003N

Автоответчики Panasonic-2460
Panasonic-2470

Ксероксы формата А3, лазерный принтер «HP2P plus»
Тонеры, картриджи для Canon 1215, FC-2, Ricoh M100
Радиотелефоны Panasonic-3611
Автоматизированные колонки Soni XR-4150, Soni XS-1010
Видеокамеры Panasonic M7, G100
Видеомагнитофоны Akai R100

ВОЗЬМЕМ КРЕДИТ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ

Поставка спирта импортного производства со склада в Москве по цене 350 рублей за литр.
Адрес в Москве: 101000, ул. Чернышевского, 12
Контактные телефоны: 227-39-85, 924-96-75, 924-93-80, 924-94-70, 924-92-24
Телефакс 925-80-57

Оказываем брокерские услуги на РТСБ и других биржах СНГ
Контактные телефоны: 297-64-41, 227-78-86

Торговый дом «Эрлан» — официальный дилер фирмы «OLIVETTI»

ОФИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ФИРМЫ «OLIVETTI»:

- компьютер «OLIVETTI» 286 сопроцессор, широкий принтер, мышь, 12 Мгц 1/42
- ксероксы «OLIVETTI» 7014 формата А4
- «OLIVETTI» 7141 формата А3
- пишущие машинки «OLIVETTI»
- калькуляторы «OLIVETTI»
- расходные материалы на все поставленное оборудование,

а также:

- радиотелефоны, телефоны, автоответчики, факсы фирмы «PANASONIK»
- видеотехника фирм «PANASONIK», «SONY», «AKAI», «NATIONAL»
- калькуляторы бухгалтерские с печатью и без различных марок
- диктофоны «SONY»

и многие другие полезные в быту и работе вещи

Вы для нас — единственный!

Адрес: Москва, ул. Кедрова, 16. Телефоны: 124-05-31, 124-99-85

Акционерное общество открытого типа «ПЕРМАВИА»

с 25 июня начинает четвертую подписку на свои акции. Объем четвертой подписки — 26 миллионов рублей. К распространению предлагаются 88400 простых и 15600 привилегированных акций. Номинальная стоимость акции «ПЕРМАВИА» — 250 рублей. Акции распространяются среди юридических и физических лиц России и других государств. Желающие приобрести акции общества, получить подробную информацию о подписке и АО «ПЕРМАВИА» могут обратиться по адресу:

614600, г. Пермь, ГСП, Комсомольский просп., 34
Телефон (8-3422) 34-89-04
Факс (8-3422) 34-48-45

Дивиденды по акциям выплачиваются ежеквартально. Промежуточный дивиденд со второго квартала 1992 г. выплачивается из расчета не менее 60% годовых с индексацией денежных доходов.

Если Вы сделали выбор на рынке ценных бумаг в пользу «ПЕРМАВИА», Вы гарантировали свой успех!

Котировка акций АО «ПЕРМАВИА» включена в расчет Фондового индекса деловой активности группы производственно-инвестиционных компаний России.

Вниманию деловых людей!

Стеновые блоки, тротуарную плитку и бордюрные камни из отходов производства (шлаков, опилок, зол, керамзитов, отсевов и т.п.) Вы получите, купив наши виброформирующие и комплексные линии.

Гарантируем высокую производительность (3700 блоков в смену), самые низкие цены, окупаемость оборудования в течение трех месяцев.

Обращайтесь к нам — и Вы не пожалеете!
Наш адрес: 160006, г. Вологда, ул. Горького, 150, 5, «Феникс»
Телефоны в Вологде: (81722) 4-23-12, 5-70-00, 4-35-13;
в Москве: (095) 125-88-67, 397-52-00

Ваша фирма за рубежом по типу OFFSHORE COMPANY!
Ваш счет в зарубежном банке! Консалтинг!

Представитель Гардиан Ресёч Корпорейшн Лимитед

предлагает широкий выбор юридических и организационных услуг по формированию и обеспечению деятельности фирмы более чем в тридцати странах, имеющих OFFSHORE юрисдикцию.

Высокое качество обслуживания, конкурентоспособные расценки, конфиденциальность и минимальные сроки исполнения заказов гарантируются.
Телефон (095) 230-15-88
Факс (095) 292-65-11, box 013038

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

- соковыжималки
- мужскую, женскую, детскую одежду и обувь
- кроссовки

Производство Ю. Корея, Китай, Тайвань, Болгария.
Телефон (812) 224-06-07

Юридическая фирма «АССИСТЕНТ» приглашает на работу юристов по специализации:

- гражданское законодательство
- законодательство о земле, ценных бумагах, банках, налогах
- хозяйственное законодательство

☎ 138-59-16

Фонд имущества г. Серпухова проводит **10 июля АУКЦИОН**

по продаже магазинов, зданий и нежилых помещений в исторической части города

На аукцион выставляются одиннадцать лотов. Стартовая цена от 15 до 600 тысяч рублей.

☎ 546-04-36 (г. Москва),
2-26-25 (г. Серпухов Московской обл.)
Телекс 205110 GUSTY

Агентство «Айтас» 454-02-90

МЯТЕЖ В СТОЛИЦЕ ГРУЗИИ ПОДАВЛЕН

Сторонники бывшего президента Грузии Звиада Гамсахурдия предприняли вчера ночью в Тбилиси попытку захвата власти. Их группа численностью более 100 человек, вооруженных автоматическим оружием, в 3 часа ночи напала на подразделение внутренних войск МВД республики и захватила одну боевую машину пехоты, а затем здание департамента Гостелерадио и телевизионную вышку.

В 6 часов утра по радиозаписи к населению республики обратился один из ближайших сподвижников Гамсахурдия Вальтер Шурга, который призвал население собраться у здания департамента Гостелерадио с тем, чтобы на многотысячном митинге выдвинуть требования о низложении нынешней власти, возвращении Звиада Гамсахурдия и восстановлении прежних структур.

По данным их хорошо информированных источников, обстановка в Грузии спокойная как в западной ее части, так и в других регионах.

Здание департамента Гостелерадио и телевизионная вышка, захваченные сторонниками Гамсахурдия, утром же были блокированы подразделениями национальной гвардии республики, сохраняющими верность Государственному совету Грузии. Как стало известно корреспонденту ИТАР—ТАСС из хорошо информированных источников, президент Грузии по-прежнему находится в Чеченской Республике, в 25 километрах от ее столицы.

(ИТАР—ТАСС).

«Игра окончена»

Это заявил Председатель Госсовета республики и отправился в Дагомыс

После освобождения телевизионной башни, захваченной на рассвете, Председатель Государственного совета Грузии Эдуард Шеварднадзе вышел из здания Госсовета к собравшемуся около него народу. «Игра окончена», — сказал он, сообщая также, что операция по освобождению телецентра идет успешно. После этого он выехал в аэропорт, чтобы отправиться в Дагомыс на встречу с Президентом России Борисом Ельциным.

(ИТАР—ТАСС).

Ответы Э. Шеварднадзе Грузинскому телевидению

В связи с захватом телецентра и телебашни, Председатель Госсовета Грузии Эдуард Шеварднадзе дал интервью Грузинскому телевидению.

Вопрос: Ожидали ли вы возникновения такой ситуации?

Ответ: Вполне возможно, это поторопило их.

Вопрос: Можно было ожидать?

Ответ: Разоружением. Я не имею в виду только изъятие оружия, эти силы останутся без какой-либо поддержки, ибо народ увидел их истинное лицо, знает, что они из себя представляют.

Вопрос: Чем, по-вашему, завершится все это?

Ответ: Разоружением. Я не имею в виду только изъятие оружия, эти силы останутся без какой-либо поддержки, ибо народ увидел их истинное лицо, знает, что они из себя представляют.

Российские войска к событиям в Тбилиси никакого отношения не имеют

«Войска российской армии, дислоцированные на территории Грузии, к вооруженным действиям и никакому отношению не имеют», — заявил начальник пресс-центра Закавказского военного округа полковник Геннадий Долгачев. — Нападений на наши части и подразделения не было. Мы по-прежнему сохраняем полный нейтралитет и не вмешиваемся во внутренние дела суверенной Республики Грузия. Естественно, никакого оружия сторонни-

кам Звиада Гамсахурдия мы не передавали и не проводим никаких действий, от кого бы не поступила просьба о помощи». Пресс-центр опроверг слухи, что при захвате здания теледиректората сторонниками бывшего президента использована техника, захваченная у 8-го полка внутренних войск СНГ. Этот полк давно выведен с территории Грузии, на которой сейчас нет ни одного подразделения внутренних войск СНГ.

(ИТАР—ТАСС).

Почему час «икс» пробил вчера

После того как в ночь на 24 июня в Тбилиси вошли вооруженные подразделения сторонников Звиада Гамсахурдия, вновь, как в период прошлых осенних волнений, по радио раздались призывы к населению встать на защиту экс-президента. Только в этом случае «заблудшим» было обещано прощение.

Выступая по радио, Э. Шеварднадзе призвал народ к спокойствию. Но многие этого призыва не слышали, выисывая на улицах города. Здесь тоже уже начинают кипеть страсти. Наиболее активны, как всегда, часть женщин, для которых Звигд Гамсахурдия остается бесменным кумиром.

С утра в городе царила некоторая паника. В отдельных районах не было света, воды, не работали телефонные станции, бездействовали метрополитен, городской транспорт. Наугадные змейкой войной в Тбилиси жители близлежащих к телецентру домов покинули их.

Время для мятежа, надо сказать, выбрано удачно. Председатель Госсовета Эдуард Шеварднадзе собрался вылететь в Дагомыс на встречу с Президентом России Борисом Ельциным. Министр обороны Тенгиз Китовани должен был принять участие в переговорах полковых командиров грузинской и осетинской сторон о прекращении огня в цхинвальском регионе. Трудно назвать эту акцию серьезной заявкой на переворот. Пожалуй, ее основной целью было усилить раскол населения.

Сегодня принято решение о создании специального управления по борьбе с террористическими и диверсионными группировками. Управление будет подчиняться только Госсовету.

К 13 часам освобождена телебашня. Есть жертвы — убитые и раненые. Операция по освобождению телецентра завершена. Давид МДБИВАНИ, спец. корр.

Это получено вчера из Приднестровья



КОММЕНТАРИЙ И ЮАР оказалась на грани войны

Тиски конфликтов и кризисов с каждым днем все туже сжимают планету. Экваториальная Африка, Южная Америка, Приднестровье, Южная Осетия... А теперь в очередной раз вспыхивает и южноафриканский котел. Десятилетия бывшая «горячей точкой», где в последние два года с отказом кабинета президента в центре Тбилиси никакого отношения не имеют, — заявил начальник пресс-центра Закавказского военного округа полковник Геннадий Долгачев. — Нападений на наши части и подразделения не было. Мы по-прежнему сохраняем полный нейтралитет и не вмешиваемся во внутренние дела суверенной Республики Грузия. Естественно, никакого оружия сторонни-

кам Звиада Гамсахурдия мы не передавали и не проводим никаких действий, от кого бы не поступила просьба о помощи». Пресс-центр опроверг слухи, что при захвате здания теледиректората сторонниками бывшего президента использована техника, захваченная у 8-го полка внутренних войск СНГ. Этот полк давно выведен с территории Грузии, на которой сейчас нет ни одного подразделения внутренних войск СНГ.

ИНТЕРВЬЮ Была такая Югославия...

Единственное посольство в Белграде, из которого собираются люди в знак протеста против введения санкций СБ ООН, — российское. Многие в Югославии считают, что решение Москвы было аморальным по отношению к Сербии и Черногории. Известный публицист, а в прошлом номинант на Нобелевскую премию писательница Светлана Дружинина рассказывает о Югославии в 60-е годы ставший диссидентом, Милован ДЖИЛАС думает по-другому.

— Мораль в политике, как правило, не играет большой роли. Точнее, играет только тогда, когда совпадает с материальными интересами, вековыми традициями, связанными с Россией и Сербией? — Между нашими народами существуют глубокие связи, но они не безусловны. Скажем, во время Крымской войны сербы и черногорцы не солидаризировались с русскими. Потому что Сербия еще не была полностью независимой от Турции. Формально — была, а фактически — нет. Бывало, что и русские не поддерживали сербов по очень важным вопросам. На Берлинском конгрессе 1878 года русские и австро-венгры договорились за спиной Сербии о том, чтобы Босния отошла к Австро-Венгрии, а Бессарабия — к России. Они сторговались. Но влияние русской культуры на сербскую было огромным. И таким остается. Оно происходит не столько из мощи русской культуры, прежде всего литературы, сколько из какого-то психологического сродства между нашими народами.

— Как вы считаете, в том, что происходит сегодня в Югославии, в большей степени виновата история или политика? — Все межнациональные конфликты в Югославии вытекают из идей националистических, которые в XIX веке были характерными для Восточной и Центральной Европы, включая Балканы. Либеральное общество здесь фактически никогда не существовало. Кстати, не существовало его и в Германии. То, что происходит в Югославии, — наше политическое и идеологическое наследие, которое коммунизм как система пытался приложить. Но не получилось. Думаю, потому что коммунизм сам по себе переходный период в нашей истории. Очень важно иметь в виду, что хорватское правительство — усташское, в Сербии тут же усилились националистические настроения. Хотя правительство Хорватии, я убежден, правое, реакционное, оно все-таки не усташское. Конечно, при этом в Хорватии действительно существуют усташские идеи.

— Если говорить в целом, то, мне кажется, виноваты сербские и хорватские националисты, словенские — меньше. Югославия — это «дело» хорватов и сербов. Может, вина на сербах больше в том, что их роль в конфликте могла быть более ответственной. Но это только абстрактная схема. Сербия не могла остановить распада Югославии? — Такой личности пока нет. Монархисты, к примеру, не имеют авторитетной социальной программы. Однако у нас есть различные политические группы либералов — небольшие партии: республиканская, земледельческая и т. п., которые объединились в Гражданский союз Сербии. Из них в принципе вырастает политическая сила, которая способна сфор-

мировать переходное правительство в Сербии. Оно, конечно, было бы слабым, таким же, как, например, в Италии, Греции после войны. Но оно бы, мне думаю, смогло в конце концов заручиться западной поддержкой.

— Только что избран новый президент президенту Югославии Добрица Чочич. Изменится ли внутриполитическая ситуация в Сербии в связи с этим событием? — Д. Чочич — авторитетный человек. Он с симпатией относится к России, считает, что Сербия и Черногория должны опираться на исторические традиции, которые были сильны еще до первой мировой войны. Однако его приход не означает полного разрыва с политикой Милошевича.

— Насколько, по-вашему, справедливы сегодня страны Запада к Югославии? — Если говорить о санкциях, то они были неизбежны. Позиция Запада здесь однозначна — любой ценой остановить войну. Другое дело, что санкций заслуживает и Хорватия.

— Вы имеете в виду присутствие хорватской армии в Боснии и Герцеговине? — В том числе и это. Думаю, в ближайшей перспективе Запад вынужден будет защищать сербов в Боснии. Они остаются там в меньшинстве. И использовать ловкие политические трюки Запад уже не сможет.

— От кого все-таки больше будут зависеть события в Югославии: от Запада или от России? — Если в Европе будут обостряться национальные противоречия, то в Югославии пожар войны разгорится сильнее. На очереди — Косово, албанская проблема. Если же Европа пойдет по либеральному пути — на Западе союз между народами разных национальностей скорее брак по расчету, — то и на Балканах ситуация не будет ухудшаться. От того, куда будет направлена внешняя политика России, тоже много зависит. Если это будет имперская политика, противостояние сербов и хорватов будет нарастать. Но я все же думаю, что Россия пойдет по либеральному пути. Она будет сближаться с Европой, оставаясь полностью независимой и лет через 10–15 станет мощным национальным, но не националистическим государством.

— Выходит, вы исключаете возможность повторения «югославского варианта» у нас? — У нас уже много «югославских вариантов». Долгое время Югославия была для нас образцом демократии. Особенно в годы борьбы со сталинизмом. И мы смотрели на титовский режим как на благо. Теперь только начинаем понимать, что к чему.

Интервью взял Виталий ВУЗУЕВ, спец. корр. «РГ». Юрий ЛЕВЧЕНКО, (ИТАР—ТАСС).

Тревожную ночь пережили жители Дубоссар. Продолжавшийся несколько часов интенсивный обстрел города из минометов и установок «Алазань» привел к новым значительным разрушениям. Как заявил по телефону корреспонденту ИТАР—ТАСС заместитель председателя горсовета Александр Порожан, только в центре Дубоссар взорвалось около 60 снарядов «Алазани». По предварительным данным, один человек погиб и более десяти получили ранения. Жители города проводят ночные часы в подвалах. За последние дни из города отправлено около тридцати автобусов с беженцами.

Этот репортаж фотокорреспондента «Правды» Майи Скурихиной, которая только что вернулась из Приднестровья, где провела трое бессонных суток. На снимках: как выглядят сегодня улицы Бендер; после налета авиации на село Паркань; неутешная скорбь матери; для этого гвардейца Приднестровья война уже закончилась, он погиб в ночь на 23 июня; жители Приднестровья покидают родные места.

Внебюджетный счет «Фонд помощи Приднестровской Молдавской Республики» МФО 89123750 в Расчетно-кассовом центре г. Тирасполя Корреспондентский счет 700161650. Счет 141350 в региональном Агропромбанке г. Тирасполя.

И ГРУСТНО, И СМЕШНО

В последний путь через пивные

Непростое «похоронное путешествие» пришлось совершить родственникам и друзьям скончавшейся 77-летней жительницы Ирландии. Пришедшим проводить ее в последний путь, по дороге на местное кладбище пришлось сделать изрядный крюк, чтобы, согласно последней воле усопшей, посетить шесть ее любимых пивных в соседней Англии. Похоронная процессия — катафалк с гробом покойницы

НОВОСТИ

Справедливости ради

Некогда здесь существовало Покровское кладбище. А после революции «активисты» с ведома бывших властей проявили явное неуважение к предкам, вварившие разнузданные памятники.

Юбилейный подарок

В сто тысяч рублей оценила семья председатели правления китайского лесного общества «Хуахин» Су Инци гостеприимство, оказанное ей на сибирской земле.

Землю — крестьянам

Полторы тысячи гектаров земли выделила администрация Шегарского района Томской области 17 семьям казаков для строительства казачьей

Привет из железного века

Древнее поселение эпохи раннего железного века обнаружено археологами в Хабаровске. При раскопках, которые велись сотрудниками местного пединститута по соседству с жилым массивом в центре города, найдены керамическая посуда, другие предметы утвари.

Будет национальный парк

Для сохранения уникальных природных комплексов озера Паанаяри и бассейна реки Оланга, использования их в природоохранных, рекреаци-

Химички терпят крах

За полгода количество химичков в Новосибирске сократилось вдвое. Если раньше здесь работали в три смены и едва успевали справляться, то теперь практикуется неполный рабочий день.

Владимир Дмитриев, Новосибирск.

100-летия города. Средства предназначаются для финансирования подготовки к вековому юбилею Новосибирска, который будет отмечаться в будущем году.

станции и дальнейшего хозяйствования. Казаки уже закупили технику, с помощью которой намерены обрабатывать полученный участок земли.

этом археологи отметили необычное скопление наконечников стрел. На одном квадратном метре обнаружено 40 наконечников. Удалось установить, что поселение древних людей пережило большой пожар.

онных, просветительских и научных целях будет создан национальный природный парк «Паанаяри». Такое решение приняло правительство России.

энергоемкости и высоких цен на красители. В качестве косвенного подтверждения этому можно привести тот факт, что местные предприниматели создают какие угодно кооперативы, но никому из них не пришла в голову мысль открыть химичку.

Производство сокращается, а специалисты грозят городу всеческими напастями, то есть инфекционными болезнями, а вирусность уже появилась, о чем сообщила российская телепрограмма «Вести».

Владимир Дмитриев, Новосибирск.

РЕПЛИКА

Тени белых ночей

Послесловие к фестивалю

О III международном фестивале камерной музыки «Дворцы Санкт-Петербурга» наша газета уже писала. Давайте мы и рекламу этого уникального праздника.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Брось сигарету!

«Отказ от курения в России должен привести к значительному снижению заболеваемости и смертности от злокачественных опухолей: заболеть раком легкого уменьшится на 85 процентов, раком губы, языка, полости рта — на 80 процентов, раком пищевода — на 75».

Подсчитано, что одна треть курильщиков умирает от причин, связанных с курением. У нас уже снизился процент мужчин, которые доживают до 70 лет.

Некоторые считают, что если они курят «Мальборо», то спасены от негативных последствий. В США, где далеко курят такой сорт сигарет с минимальным содержанием смол, за год умирает до 110 тысяч курильщиков от рака легкого.

Валентина ЧЕРНЕГА.

ЦИРК БЕЗ ПРАЗДНИКА

Гастроли. Эльвина Михайловна дарит им его за всех нас. Ей при этом не требуется «официально утвержденных» списков: всех ветеранов знает и так, со многими работает (хотя, надо заметить, учет и контроль в маленьком фонде поставлен так, что никому обласканному властями благотворительному гиганту стоит поучиться).

ЦИРК БЕЗ ПРАЗДНИКА

Когда гаснут софиты

Цирк, цирк, цирк! Веселая арена. Мелведи, лошади, пушистые собачки, уморительные клоуны. Я вхожу в этот полотноный храм и уменьшаюсь до метра с кепкой.

Цирковое закулисье... Не так уж оно и светло, как кажется. За ослепительными софитами нам не видно тяжелой работы и неустроенной жизни акробатов и клоунов, их уставших плеч и черных кругов под глазами.

Да, нам сегодня не видна ницкая коммунальная квартира, где ютятся многие старики артисты, когда-то так радовавшие нас. Они лишь старые, как и они сами, афиши — их богатство.

Эльвина Михайловна дарит им его за всех нас. Ей при этом не требуется «официально утвержденных» списков: всех ветеранов знает и так, со многими работает (хотя, надо заметить, учет и контроль в маленьком фонде поставлен так, что никому обласканному властями благотворительному гиганту стоит поучиться).

Раньше в среде коллег Эльвину Михайловну считали «невозможной странной». Ну, послушайте сами, какой нормальный человек добровольно, а не по «решению трудового коллектива» станет перечислять гонорары от выступлений в Фонд мира и беспокоиться о старых артистах из других городов.

Но даже, может быть, не материальная поддержка фонда — главное для ушедших с манежа «на заслуженный отдых». Фонд вернул им ощущение причастности к цирку, который для них не «прежнее место работы», а вся жизнь, вся их судьба.

Ждали устроители и участники фестиваля «Дворцы Санкт-Петербурга» на его открытие городскую власть. И что же? Не дождался. Как не дождался хотя бы минимального финансового участия. Кстаги, «меденаты» города тоже не дали ни копейки.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Контрабандисты в погонах

Первыми незладное заметили офицеры базирующегося в городе Солыби Новгородской области авиационного полка. У летчика, прилежавшего из Тарту и привезшего груз на борт самолета, проверявшие не обнаружили никаких документов на вывоз шести бочек с гранулированным никелем.

Интересно, что уже 17 июня заместитель начальника Новгородской таможи В. Ляманский, встретив в очередной раз прибывший в Солыби самолет с В. Мосоловцем, выяснил: летчик привез в полк валюту — шведские кроны и немецкие марки. Нетрудно догадаться, кому предназначались заручежные деньги и куда именно в конечном счете следовало незаконно и беспощадно перевезенный военными авиаторами груз.

Естественно, что по делу ведется следствие благодаря принципиальности офицеров полка, первыми забивших тревогу.

Валентина ПЬЯНКОВА, соб. корр.

ТВ

Четверг, 25 июня 1 КАНАЛ. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатыри тоже плачут». Телефильм. 10.50 — Мультфильмы. 11.30 — «Рыцари приключений». Док. фильм. 11.40 — «Телемост». 14.55 — «Влюбленные». 15.25 — «Это было, было...». 15.40 — «Задания с тремя звездами». 16.15 — Мультфильм. 16.55 — «Гепард возвращается». 18.20 — «До шестнадцати». 18.45 — «Задания с тремя звездами». 19.00 — I Международный юношеский конкурс им. П. И. Чайковского. 19.20 — «Богатыри тоже плачут». 20.05 — «Телемост». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — О ситуации в детских домах. 22.05 — «ТВ-1». «400 проделок Выричи». 3-я серия. Телефильм. 23.00 — Музыка в эфире. 1.20 — Мультфильмы для взрослых. 1.45 — Док. фильм. 2.15 — «Задания с тремя звездами». Худ. телефильм. 2-я серия.

встречному в погоне за модным целебным средством... Два года назад в Москве прошел первый международный симпозиум «Экологические аспекты в фармакологии». На встрече ученые пришли к выводу, что проблема загрязненности лекарственных растений носит международный характер.

Если вы увидели нужный вам препарат в аптеке или в коммерческом магазине, требуйте сертификат качества товара — это ваше право. Не стоит доверять первому

«Российская газета» печатается в Москве, Краснодаре, Волгограде, Уфе, Екатеринбурге, Новосибирске, Мурманске, Владивостоке, Иркутске, Якутске, Хабаровске, Владикавказе, Магнитогорске, Челябинске, Казани, Оренбурге, Чебоксарах, Воронеже, Ульяновске, Астрахани, Самаре, Владивостоке, Барнауле, Ростове на Дону, Тюмени, Волгоградские, Пензенские, Саратовские, Калининградские, Симферопольские, Донецкие, Архангельские, Хабаровские, Пермские, Харьковские.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 125884, Москва, ул. Правды, 24

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «ПРЕССА»

125865, ГСП, Москва, А-137, ул. Правды, 24. Индекс 50202. Тираж 1,046,600. Тип. № 11573. Рег. № 302.

Перелет состоялся. Его можно назвать путешествием в прошлое, потому что, пересекая линию перемены дат, спортсмены «вернулись» на сутки назад. И все же регулярные полеты в высокие широтах на таких машинах справедливым назвать делом перспективным, делом будущего. Впрочем, совсем уже близко.

Перелет состоялся, и теперь только воспоминания шестерых наших и одного чешского дельталанериста могут восстановить картину событий. Сильный ветер накануне перелета пригнал в пролив мощные льды. Это стало как бы дополнительной страховкой — в случае непогоды можно совершить посадку на лед. Перелет через Берингов пролив занял по времени около двух часов. На дель-

тальетах с более мощным мотором — немногим более часа. Скорости машин были разные, и по этой причине лететь группой не удалось. «Экспедиция имела две цели», — говорит руководитель перелета Евгений Ананьев. — Мы хотели положить начало регулярным полетам между Чукоткой и Аляской и еще стремимся показать что сверхлегкие аппараты могут летать и в плохую погоду».

После пересечения Берингова пролива спортсмены провели неделю в бывшем поселке китобоев Уэльсе. Там всего пара сотен жителей. Но, несмотря на это, есть добротная школа с просторным спортзалом для баскетбола и любительных классов на 5—10 человек. Дальше был полет в Тейлор и Ном. Вот только карт местности на всех семерых участников у американцев не хватило. Выход предложил Рик Блуджет из Тейлора, который сказал Ананьеву: «Возьми с собой моего сына. Он знает дорогу». Так 14-летний американский подросток стал восьмым незапланированным участником экспедиции. Кстаги, говорит это и о надежности дельтальетов — американцы за здорово живешь рискуют не будут. А ведь увидев наши аппараты, американцы поначалу говорили о них: «Это помесь воздушного змея с машинкой для стрижки газонов и выглядит как игрушка».

В Номе ребит на дельтальетах ждал сорпикс. Старейшая газета Аляски «Ном нагит» («Самородок Номма») подготовила о них материал на целый разворот. Крупным шрифтом на английском было набрано: «Не многие пилоты» взяли бы пересечь Берингов пролив на легких дельтальных аппаратах, не говоря уже о сверхлегких. Недавно русские, украинцы и чех это сделали».

В Москве 25 июня температура днем 17—19 градусов, вероятность дождя небольшая, ветер северо-западный.

Андрей ГУСЕВ.

ПРИСТАЛЬНЫМ ВЗГЛЯДОМ

Лекарство с подвохом

Пустые аптечные прилавки заставляют нас обращаться за помощью к природе. Возрождается фитотерапия — лечение травами. Ловкие предприниматели мгновенно уловили растущий спрос на лекарственные растения. Все чаще появляются в коммерческих магазинах и кооперативных ларьках упаковки с ромашкой, зверобоем, душицей, мятой. Но какого все это качества? Известно, что в черте города большинство растений загрязнены токсичными веществами.

Мы привыкли думать, что препараты из растений — более щадящее лекарство, чем, скажем, традиционные таблетки. Однако такое слепое доверие к травам не

Олимпиады в трех подобных турнирах... Однако немецкая сборная — наш соперник по предварительной подгруппе, — возразил я ему. — Это нас не пугает. Немцы очень похожи на нас: физически мощные, любят жевать.

— Вы уже 13 лет руководите сборной. Приводили ее к успеху на многих крупных турнирах, в том числе и на Олимпиадах. Однако в последнее время победы даются вам с трудом... Победять действительно стало труднее, чем раньше. И дело не только в экономической ситуации, хотя и это сыграло свою роль (и более престижные виды закладываются сейчас из-за недостатка средств). Сильно возросла популярность водного поло за рубежом. Там люди ходят на матчи, отдают своих детей в ватерпольные секции. Сейчас по меньшей мере десять стран могут выставить очень приличные сборные. Два примера. Голландцы, последними получившие путевку на олимпийский турнир, обыграли не так давно испанцев, а никогда не блиставшие греки неожиданно взяли верх над теми же немцами.

— И все же, что на расчитываете в Барселоне? — Тыфу-тыфу-тыфу, на победу.

Алексей ЖУК, корреспондент ИТАР — ТАСС специально для «РГ».

иногда оправданно. В результате наших проверок выяснилось, что большинство растений загрязнены радионуклидами. Кстаги, уровень содержания радионуклидов в нашей флоре много выше зарубежного. Это и неудивительно: скакались последствия аварии на Чернобыльской АЭС. Кроме того, надо учитывать и индивидуальные особенности растений. К примеру, морские водоросли из прибрежных промышленных зон способны накапливать одно из наиболее токсичных веществ — кадмий, причем до рекордных количеств. А тыква — отличный накопитель пестицидов. Очень важно точно знать,

несколько загрязнены лекарственные формы. Когда из этих форм готовят настои и отвары, то в них из растений переходит где-то 25—50 процентов вредных веществ. Это может быть и безопасной дозой, а может и повредить человеку.

Лекарственные растения можно собирать только в экологически чистых зонах, скажем, в лесах и парках. Существуют специальные карты подобных «зеленых уголков» Москвы.

Если вы увидели нужный вам препарат в аптеке или в коммерческом магазине, требуйте сертификат качества товара — это ваше право. Не стоит доверять первому

БАРСЕЛОНА-92

Может так случиться, что на Олимпийских играх в Барселоне сборная СНГ по водному поло выступит под российским флагом. «Такой вариант вполне возможен. У нас однажды зашел разговор на эту тему с вице-президентом МОК Виталием Смирновым, и он сказал, что если в составе будут одни россияне, то мы имеем право поднять российский флаг. Хотя об этом говорят все же рано. В списке кандидатов пока есть ватерполист из Львова, а окончательный состав мы определим только 8 июля», — заявил главный тренер сборной СНГ Борис Попов.

Посмотреть же на кандидатов в олимпийские любители водного поло могли на недавнем международном турнире в московском бассейне «Олимпийский», в котором приняли участие команды СНГ-1, СНГ-2, Германии и Венгрии. Наша главная сборная выставила сильнейший состав, пожалуй, впервые в этом сезоне. Тренерам удалось наконец собрать практически всех «иностранцев» — Сергея Наумова, Алексея Вдовина, Сергея Маркоча и

Дмитрия Апанасенко. Отсутствовал лишь Георгий Мшвениерадзе, команда которого продолжает борьбу за звание чемпиона. Италия. Решающим стал матч между СНГ-1 и Германией. Победу в четвертом периоде вырвали немцы — 6:5.

ТЯЖЕЛАЯ НАУКА ПОБЕЖДАЕТ

Многие расценили выступление команды как провал. Я слышал, например, как один из наших ведущих тренеров в сердцах сказал после матча с немцами: «Олимпиаду на желании и азарте не выиграться, нужно еще и мастерство». Более оптимистичен был Попов: «Мы не делаем трагедии из поражения. Игра есть игра. Еще есть время, чтобы хорошенько подготовиться. Мы, например, планируем принять участие до

Олимпийские игры в подобной манере, кстаги, играют и остальные наши соперники по подгруппе — чемпионы мира и Европы нынешнего сезона югославы, обладатели Кубка мира американцы, а также австралийцы. В последнее время у нас больше проблем с «легкими» сборными — испанской, итальянской, которые вместе с венграми будут основными претендентами на выход в полуфинал олимпийского турнира в другой подгруппе.

«Российская газета» печатается в Москве, Краснодаре, Волгограде, Уфе, Екатеринбурге, Новосибирске, Мурманске, Владивостоке, Иркутске, Якутске, Хабаровске, Владикавказе, Магнитогорске, Челябинске, Казани, Оренбурге, Чебоксарах, Воронеже, Ульяновске, Астрахани, Самаре, Владивостоке, Барнауле, Ростове на Дону, Тюмени, Волгоградские, Пензенские, Саратовские, Калининградские, Симферопольские, Донецкие, Архангельские, Хабаровские, Пермские, Харьковские.